



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову о мерах по стабилизации и снижению цен на моторное топливо, газ и тарифов на электрическую энергию для сельскохозяйственных товаропроизводителей в период подготовки и проведения весенних полевых работ в 2005 году"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову о мерах по стабилизации и снижению цен на моторное топливо, газ и тарифов на электрическую энергию для сельскохозяйственных товаропроизводителей в период подготовки и проведения весенних полевых работ в 2005 году".
2. Пригласить Председателя Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкова выступить на заседании Государственной Думы 25 мая 2005

года с информацией о том, какие меры были приняты Правительством Российской Федерации в целях реализации рекомендаций, содержащихся в указанном Обращении.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову.

4. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва  
20 апреля 2005 года  
№ 1767-ІУ ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ОБРАЩЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**К Председателю Правительства Российской Федерации  
М.Е.Фрадкову о мерах по стабилизации и снижению цен на  
моторное топливо, газ и тарифов на электрическую энергию  
для сельскохозяйственных товаропроизводителей в период  
подготовки и проведения весенних полевых работ в 2005 году**

**Уважаемый Михаил Ефимович!**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации отмечает, что начало весенних полевых работ в текущем году проходит в условиях, когда запасов моторного топлива у сельскохозяйственных товаропроизводителей значительно меньше, чем в прошлом году, а цены на него продолжают расти.

Например, в апреле 2004 года цена тонны дизельного топлива составляла 8 700 рублей, а в апреле текущего года составляет 14 000 рублей, то есть возросла за год на 61 процент. Для того чтобы компенсировать эту разницу, сельскохозяйственные товаропроизводители должны повысить в 2005 году цены на зерно примерно на 50 процентов, так как производство его становится нерентабельным.

Кроме того, в первом квартале текущего года оптовые цены на газ возросли более чем на 25 процентов, тарифы на электрическую энергию,

отпускаемую сельскохозяйственным товаропроизводителям, - на 20 - 50 процентов.

Государственная Дума считает, что такой необоснованный рост цен и тарифов на энергоносители неизбежно приведет к росту цен на зерно и соответственно на хлеб, мясо, молоко, яйца и другие жизненно важные продукты питания и создаст серьезную социальную напряженность, а это недопустимо.

Также, по мнению Государственной Думы, цены на моторное топливо в декабре 2004 года были установлены с учетом тенденций роста цен на этот вид топлива на мировых рынках и устраивали российских сельскохозяйственных товаропроизводителей. Это следовало бы принять во внимание при установлении цен на моторное топливо в период подготовки и проведения весенних полевых работ в 2005 году.

В постановлении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 1 апреля 2005 года № 1682-IV ГД "О необоснованном росте цен на топливо в период подготовки и проведения весенних полевых работ в 2005 году" содержалась рекомендация Правительству Российской Федерации рассмотреть вопрос о мерах по стабилизации и снижению цен на моторное топливо, газ и тарифов на электрическую энергию для сельскохозяйственных товаропроизводителей в период подготовки и проведения весенних полевых работ в 2005 году и проинформировать Государственную Думу об их реализации.

Однако во время проведения "правительственного часа" на заседании Государственной Думы 13 апреля 2005 года депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации не получили конкретных ответов на вопросы о том, какие меры собирается принимать Правительство Российской Федерации по решению указанной проблемы.

В связи с вышеизложенным Государственная Дума обращается к Вам, уважаемый Михаил Ефимович, с просьбой о принятии Правительством Российской Федерации следующих мер:

издать необходимые нормативные правовые акты для стабилизации и снижения цен на моторное топливо, газ и тарифов на электрическую энергию для сельскохозяйственных товаропроизводителей в период подготовки и проведения весенних полевых и осенних уборочных работ в 2005 году;

подготовить и направить до конца апреля 2005 года депутатам Государственной Думы, подготовившим проект федерального закона "О государственном регулировании цен (тарифов) на товары (услуги) естественных монополий и организаций, занимающих доминирующее положение на общероссийском рынке", заключение, срок предоставления которого к настоящему времени истек.

Государственная Дума просит Вас также выступить на заседании Государственной Думы 25 мая 2005 года с информацией о том, какие меры

были приняты Правительством Российской Федерации в целях реализации рекомендаций, содержащихся в настоящем Обращении.

**Москва**

**20 апреля 2005 года**